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Metodologia studiului sociologic 

 

6ÏÌÕÍÕÌ ÅĥÁÎÔÉÏÎÕÌÕÉȡ 1242 persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult; 

4ÉÐÕÌ ÅĥÁÎÔÉÏÎÕÌÕÉȡ stratificat, probabilist, bistadial 

Criterii de stratificare:  11 regiuni geografice (care coincid cu unităţile administrativ teritoriale de 

până la revenirea la raioane) + Mun. Chișinău și Mun. Bălѽi, mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea 

localităţilor urbane (2 tipuri), numărul de populaţie ai localităţilor rurale (3 tipuri). 

%ĥÁÎÔÉÏÎÁÒÅ: Volumele straturilor urbane şi ale totalului pe regiuni (fostele judeţe), cât şi volumele 

straturilor rurale au fost calculate proporţional cu numărul populaţiei în conformitate cu datele 

comunicate de Biroul Naѽional de Statistică al Republicii Moldova.  

Stadii de randomizare: 

I. Localitatea: în cadrul straturilor ajustate, localităţile (93) au fost selectate în mod aleator, în baza 

tabelelor cu numere aleatoare. 

II. Familia: numărul maximal de interviuri efectuate într-un punct de eşantionare a fost de 5. Familiile 

în care s-a realizat interviurile au fost selectate prin metoda rutei aleatoare, cu un pas statistic 

prestabilit.  

III. Persoana: în cazurile în care în familiile selectate există mai multe persoane adulte, persoana 

intervievată s-a stabilit prin metoda celei mai apropiate zile de naştere. 

Reprezentativitate:  eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, cu o 

eroare maximală de +3% 

Perioada de culegere a datelor:   19 ianuarie – 2 februarie 2013. Interviurile au fost realizate la 

domiciliul respondenţilor. Chestionarul a fost redactat în limbile română şi rusă, oferindu-se 

respondenţilor posibilitatea de a alege varianta mai optimală pentru ei.  
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Informa Īie despre campanie  

 
Campania “PROTEJEAZĂ-MĂ! EU SUNT MIC!” a fost desfăşurată în Republica Moldova în anul 2012 de către 

Centrul Naţional de Prevenire a Abuzului faţă de Copii (CNPAC), cu susţinerea Fundaţiei OAK şi a Fundaţiei 

FELICIA. Pentru prima dată această campanie a fost realizată în anul 2009 în Polonia de Fundaţia “Nobody’s 

Children”. 

Descriere:  Campania ȵ0ÒÏÔÅÊÅÁÚá-ÍáȦ %Õ ÓÕÎÔ ÍÉÃȦȱ este o campanie socială destinată publicului larg, în special 

părinţilor care au copii cu vârstă cuprinsă între 0-6 ani şi persoanelor responsabile de educarea şi creşterea 

copiilor.  

Scop: Campania are drept scop sensibilizarea şi conştientizarea opiniei publice, dar mai ales a părinţilor şi a 

specialiştilor din sistemul de protecţie/educare a copiilor în vederea eliminării pedepsei corporale şi 

tratamentului umilitor aplicate celor mic.  

Perioada de derulare a campaniei:  4 noiembrie – 31 decembrie 2012 

Slogan-ul campanei:  ȵ0ÒÏÔÅÊÅÁÚá-ÍáȦ %Õ ÓÕÎÔ ÍÉÃȦȱ 

'ÒÕÐÕÒÉ ĪÉÎÔáȡ Părinţii copiilor cu vârsta 0-6 ani, bunici şi persoane responsabile de îngrijirea directă a copiilor. 

Implementare:  Materialele elaborate în cadrul campaniei au fost difuzate şi distribuite publicului, în deosebi, 

părinţilor care au copii până la vârsta de 6 ani şi specialiştilor din domeniul protecţiei şi educaţiei copiilor mici: 

 Difuzarea spoturilor video şi audio la posturile TV/Radio naţionale/locale/publice şi prívate: 2 canale TV 

naţionale (Moldova1 şi Publika TV), 3 canale TV regionale/private (SorTV, Media TV, Busuioc TV), 3 

posturi radio (Radio Moldova, Publika FM, Noroc FM, Radio Orhei, Radio Media Cimişlia, SorFM); 

 Distribuirea materialelor în grădiniţe şi şcoli/licee prin intermediul Ministerului Educaţiei şi Direcţiei 

municipale pentru protecţia drepturilor copilului; 

 Promovarea  materialelor (spoturi/postere/imn/leaflet) prin intermediul reţelelor de socializare/forum 

(www.facebook.com,  www.twitter.com, www.youtube.com,  www.mama.md); 

 Distribuirea materialelor prin intermediul Reţelei de farmacii “Felicia” . 

 

 

 

 

 

 

  

http://www.facebook.com/
http://www.twitter.com/
http://www.youtube.com/
http://www.mama.md/
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Date demografice 

Genul: 

 

Vârsta respodentului: 

 
Studiile respodentului: 

 
Limba de comunicare a respodentului: 

 
Statutul socio-economic al respodentului: 

 
Mediul de reşedință al respodentului: 

 

 

44,9%

55,1%

Masculin

Feminin

25,9%

29,0%

23,0%

22,1%

18-29 ani

30-45 ani

46-59 ani

60+ ani

23,5%

23,3%

21,2%

31,9%

Medii incomplete

Medii Generale, liceu

Medii profesionale

Superioare/ colegiu

73,7%

26,3%

Rom©nŁ

RusŁ

33,2%

33,1%

33,8%

ScŁzut

Mediu

Ċnalt

45,2%

54,8%

Urban

Rural
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3ÔÒÕÃÔÕÒÁ ÅĥÁÎÔÉÏÎÕÌÕÉ 

 

 Număr % 

Genul: Masculin  569 44,9% 

Feminin  673 55,1% 

VÝrsta  Dvs.: 18-29 ani  227 25,9% 

30-45 ani  331 29,0% 

46-59 ani  302 23,0% 

60+ ani  382 22,1% 

Studii le Dvs.: Medii incomplete  296 23,5% 

Medii Generale, liceu  281 23,3% 
Medii profesionale  267 21,2% 

Superioare/ colegiu  398 31,9% 

Limba de comunicare  
ÐÒÅÆÅÒÁÔáȡ 

Moldoveneascá/rom Ýná 908 73,7% 

Rusá 334 26,3% 

Statut  socio-economic:  Scázut 470 33,2% 

Mediu  409 33,1% 

_nalt  363 33,8% 

Mediu  ÄÅ ÒÅĥÅÄÉÎĪáȡ Urban  570 45,2% 

Rural  672 54,8% 
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REZULTATELE STUDIULUI 

 
1. Notorietatea campaniei  ȵ0ÒÏÔÅÊÅÁÚá-ÍáȦ %Õ ÓÕÎÔ ÍÉÃȦȱ 

51,1% din respondenţi au declarat că nu au auzit despre Campania „Protejează-mă! Eu sunt mic!”, iar 

3,6% din respondenţi nu au putut da un răspuns nici afirmativ nici negativ.  

Restul respondenţilor sumar întrunește 45,3% au auzit despre această campanie, dintre care 36,1% 

din respondenţi au văzut spoturile campaniei la TV sau pe internet, 7,2% au auzit spotul la radio, 4,5% 

au văzut pliant sau broşură, 3,5% au văzut un poster, 2,8% din respondenѽi au declarat că au auzit 

despre această campanie, dar nu au au văzut nici un material.   

Figura 1 . %ĥÁÎÔÉÏÎ 'ÅÎÅÒÁÌȢ $ÖÓȢ ÁĪÉ ÁÕÚÉÔ ÄÅÓÐÒÅ #ÁÍÐÁÎÉÁ ȵ0ÒÏÔÅÊÅÁÚá-ÍáȦ %Õ ÓÕÎÔ ÍÉÃȦȱȩ 

 

 

Cei mai mulţi dintre respondenţii care au declarat că cunosc despre această campanie sunt persoanele 

tinere la 29 de ani 50,6%, persoanele care au studii superioare 55,8%, care vorbesc limba română 

50,3%, şi persoanele care au un nivel socio-economic înalt 51%. Iar cei care au declarat că nu au auzit 

despre această campanie sunt persoanele peste 60 ani 62,2%, cu studii medii generale 62,1% , care 

comunică în limba rusă 68,7% şi au un nivel socio-economic Scăzut 58,2%. 

Figura  2. 2áÓÐÕÎÓÕÒÉ ÐÒÉÖÉÎÄ ÎÏÔÏÒÉÅÔÁÔÅÁ ÃÁÍÐÁÎÉÅÉ ÿÎ ÄÅÐÅÎÄÅÎĪá ÄÅ ÖÝÒÓÔÁ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎĪÉÌÏÒ 

 

3,60%

51,10%

0,30%

2,80%

3,50%

4,50%

7,20%

36,10%

Nu știu/Dificil de răspus

Nu am auzit nimic despre această …

Altceva

Am auzit despre această campanie, dar …

Am văzut un poster

Am văzut un leaflet (pliant)/broşură

Am auzit spotul  audio la radio/pe …

Am văzut spotul video la TV /pe Internet

60 + ani

46-59 ani

30-45 ani

18-19 ani

38%

45,70%

53,90%

49,40%

60,30%

50,80%

49,40%

45,50%

1,90%

3,50%

4,50%

3,90%

!ǚƛ ŀǳȊƛǘ ŘŜǎǇǊŜ ŎŀƳǇŀƴƛŀ ϦtǊƻǘŜƧŜŀȊŇ-ƳŇΗ 9ǳ ǎǳƴǘ ƳƛŎϦΚ

Da Nu bǳ ǒǘƛǳ
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Cei mai multi respondenţi care au văzut spotul video la TV sau pe internet sunt de vîrsta 18-29 ani 

41,4%, sunt respondenţii care au studii superioare 44%, care vorbesc limba Română 41,9%, au un 

nivel socio-economic înalt 40,2%, şi sunt din mediul urban 37,1%. 

Cei care au auzit spotul la radio sau pe internet sunt respondenţii de vârsta 18-29 ani 8,1%, cu studii 

medii incomplete 8,8%, care vorbesc limba română 8,1%, au un nivel socio-economic scăzut 7,9% şi 

sunt din mediul rural 7,3%,  

Figura  3. 2áÓÐÕÎÓÕÒÉ ÐÒÉÖÉÎÄ ÎÏÔÏÒÉÅÔÁÔÅÁ ÃÁÍÐÁÎÉÅÉ ÿÎ ÄÅÐÅÎÄÅÎĪá ÄÅ ÓÔÁÔÕÔÕÌ ÓÏÃÉÏ-economic 

 

 

Cei mai mulţi respondenţi care au văzut o broşură sau un poster sunt respondenţii cu vârsta între 30-

45 ani, care au studii medii generale sau liceu, sunt din mediul urban. Cei care au vazut o broşură, un 

pliant sunt vorbitorii de limba română cu un nivel socio-economic scăzut, iar cei care au văzut un 

poster sunt respondenţii cu un nivel socio-economic mediu şi vorbesc în limba rusă. 

Tabelul 4. 2áÓÐÕÎÓÕÒÉ ÐÒÉÖÉÎÄ ÎÏÔÏÒÉÅÔÁÔÅÁ ÃÁÍÐÁÎÉÅÉ ÿÎ ÄÅÐÅÎÄÅÎĪá ÄÅ ÇÅÎÕÌ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎĪÉÌÏÒ 

                 

 

 

{ŎŇȊǳǘ Mediu Oƴŀƭǘ

41,80% 43,10%
51,00%55,20% 53,30%

45,00%

3,00% 3,60% 4,00%

!ǚƛ ŀǳȊƛǘ ŘŜǎǇǊŜ ŎŀƳǇŀƴƛŀ ϦtǊƻǘŜƧŜŀȊŇ-ƳŇΗ 9ǳ ǎǳƴǘ ƳƛŎΗϦ

Da Nu bǳ ǒǘƛǳ

Masculin 

Feminin

45%

46,60%

51,30%

51,00%

3,70%

3,40%

!ǚƛ ŀǳȊƛǘ ŘŜǎǇǊŜ ŎŀƳǇŀƴƛŀ ϦtǊƻǘŜƧŜŀȊŇ-ƳŇΗ 9ǳ ǎǳƴǘ 
mic"?

Da Nu bǳ ǒǘƛǳ
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Dacă să facem o mică comparaţie pe mediul de reşedinţă a respondenţilor atunci putem spune că în 

mediul urban cunosc despre Campania „Protejează-mă! Eu sunt mic!” doar 47,4%, iar în mediul rural 

cunosc doar 43,6% din respondenţi. Această diferenţă nu este atât de semnificativă precum diferenţa 

dintre respondenţii Oraşului Chişinău şi respondenţii din întreg eşantionul, unde vedem că în Chişinău 

respondenţii sunt cu mult mai informaţi despre campanie decât ceilalţi respondenѽi.    

Figura  5. 2áÓÐÕÎÓÕÒÉ ÐÒÉÖÉÎÄ ÎÏÔÏÒÉÅÔÁÔÅÁ ÃÁÍÐÁÎÉÅÉ ÿÎ ÄÅÐÅÎÄÅÎĪá ÄÅ ÎÉÖÅÌÕÌ ÄÅ ÅÄÕÃÁĪÉÅ 

 

Aşadar acei respondenţi din Chişinău, care au văzut spotul la TV sau pe internet sunt 44,1%, care au 

auzit la radio sunt 9%, au văzut un pliant sau o broşură 6,4%, au văzut un poster 5,6% şi care au 

menţionat ca au auzit despre campanie, dar nu au văzut nici un material sunt doar 1,9% din 

respondenţi. Astfel putem spune că în Chişinău populaţia se informează mai bine decât din restul tării 

fiindcă doar 39% din respondenţi au menţionat ca nu au auzit despre această campanie şi doar 5,3% 

nu au putut sau nu au ştiut cum sa răspundă la această întrebare.  

Figura  6. 2áÓÐÕÎÓÕÒÉ ÐÒÉÖÉÎÄ ÎÏÔÏÒÉÅÔÁÔÅÁ ÃÁÍÐÁÎÉÅÉ ÿÎ ÄÅÐÅÎÄÅÎĪá ÄÅ ÌÉÍÂÁ ÄÅ ÃÏÍÕÎÉÃÁÒÅ 

 

 

 

40%

37,90%

43,90%

55,80%

!ĪÉ ÁÕÚÉÔ ÄÅÓÐÒÅ ÃÁÍÐÁÎÉÁ ͼ0ÒÏÔÅÊÅÁÚá-ÍáȦ %Õ ÓÕÎÔ ÍÉÃͼȩ

Medii incomplete Medii Generale/liceu

Medii profesionale Superioare/colegiu

aƻƭŘƻǾŜƴŜŀǎŎŇκǊƻƳŃƴŇwǳǎŇ

50,30%

31,30%

46,60%

63,80%

3,10% 4,90%

!ǚƛ ŀǳȊƛǘ ŘŜǎǇǊŜ ŎŀƳǇŀƴƛŀ ϦtǊƻǘŜƧŜŀȊŇ-ƳŇΗ 9ǳ ǎǳƴǘ ƳƛŎΗϦ

Da Nu bǳ ǒǘƛǳ
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Figura  7. $ÖÓȢ ÁĪÉ ÁÕÚÉÔ ÄÅÓÐÒÅ #ÁÍÐÁÎÉÁ ȵ0ÒÏÔÅÊÅÁÚá-ÍáȦ %Õ ÓÕÎÔ ÍÉÃȦȱȩ /ÒÁĥÕÌ #ÈÉĥÉÎáÕ 

 

În Chişinău cei mai mulţi care cunosc despre această campanie sunt persoanele de gen masculin 60,1%, 

sunt persoanele adulte 65,1%, persoanele cu studii superioare 59,6%, şi care vorbesc mai des în limba 

rusă. Iar cei care nu au auzit despre Campanie sunt desigur persoanele peste 60 ani 59,4%, Persoanele 

cu studii medii profesionale 62,3% şi persoanele care vorbesc limba Română 44,5%. 

Conform datelor obţinute putem menţiona că în Chişinău persoanele de gen masculin sunt mai 

informate despre campania dată 60,1%, decât persoanele de gen feminin 51,7%. Bărbaţii se văzut 

spotul la TV sau pe internet 50,2%, femeile 39,4%, 6,8% din bărbaţi anchetaţi au spus că au auzit 

spotul la radio sau pe internet, iar femeile 10,6%. Au văzut un pliant sau o broşură 9,8% din bărbaţi şi 

3,8% din femei, au văzut un poster 8,8% din bărbaţi ş 3,2% din femei. 

Respondenţii din Chișinău care au văzut spotul video la TV sau internet sunt respondenţii cu vârsta 46-

59 ani 56%, sunt respondenţii cu studii superioare 48,5%, care au un nivel înalt socio-economic 45,6%. 

Cei care au ascultat spotul la radio sunt de vârsta 18-29 ani 11,8%, cei cu studii medii generale, liceu 

14,4% şi cu un nivel înalt socio-economic 10,4%. 

Cei care au văzut un pliant sau o broşură de vârsta 46-59 ani 9,3%, cei cu studii medii generale, liceu 

9,4% şi cu un nivel înalt socio-economic 7%. 

Cei care au văzut un poster cei cu vârsta între 30-45 ani 7,2%, Cu studii medii incomplete 19,9% şi cu 

un nivel socio-economic mediu 9,1%. 

Dacă în eşantionul general ponderea vorbitorilor de limba română care cunosc  despre Campanie este 

cu mult mai mare decât cel al vorbitorilor de limba rusă, atunci în Chişinău la acest capitol nu este nici 

o diferenţă. Doar că cei care vorbesc limba română au auzit/văzut despre campanie la TV sau pe 

internet 47,8%, iar cei vorbitori de limba rusă, au auzit mai mult de la radio 11,8%, au văzut un pliant 

sau o broşură 10,4%, sau pe un poster 8,1%.    

44,1%

9,0%

6,4%

5,6%

1,9%

0,3%

39,0%

5,3%

Am vŁzut spotul video la TV /pe Internet

Am auzit spotul  audio la radio/pe Internet

Am vŁzut un leaflet (pliant) / o broĸurŁ

Am vŁzut un poster

Am auzit despre aceastŁ campanie, dar nu am vŁzut niciun

material

Altceva

Nu am auzit nimic despre aceastŁ campanie

Nu ѻtiu / Dificil de rŁspus
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2. Necesitatea Campaniei ȵ0ÒÏÔÅÊÅÁÚá-ÍáȦ %Õ ÓÕÎÔ ÍÉÃȦȱ 

După cum vedem în figura de mai jos populaţia atât din Chișinău, cât şi din întreaga ţară consideră 

asemenea campanii sunt necesare. Astfel peste jumătate din respondenţi au menţionat că aceste 

campanii sunt cu siguranţă necesare Per ţară 51,1%, în Chişinău 57,6%, probabil este necesară Per ţară 

30,5%, în Chișinău 18,2%, mai degrabă nu este necesară 2% per ţară şi 1,3% în Chişinău, Sub un 

procent din respondenѽi au declarat atât în Chișinău cât şi în întreaga ţară că asemenea campanie cu 

siguranţă nu este necesară. Restul respondenţilor nu au putut răspunde la această întrebare. 

Figura όȢ %ĥÁÎÔÉÏÎ ÇÅÎÅÒÁÌȢ _Î ÃÅ ÍáÓÕÒá ÃÒÅÄÅĪÉ Ãá ÓÕÎÔ ÎÅÃÅÓÁÒÅ ÁÓÅÍÅÎÅÁ ÃÁÍÐÁÎÉÉȟ ÐÒÅÃÕÍ #ÁÍÐÁÎÉÁ 

ȵ0ÒÏÔÅÊÅÁÚá-ÍáȦ %Õ ÓÕÎÔ ÍÉÃȦȱ? 

 

!ÎÁÌÉÚÁ ÿÎ ÂÁÚÁ ÄÁÔÅÌÏÒ ÏÂĪÉÎÕÔÅ ÄÉÎ /ÒÁĥÕÌ #ÈÉĥÉÎáÕ 

Majoritatea respondenţilor din Chişinău consideră că asemenea Campanii sunt cu siguranţă 

necesare sau probabil necesare, este mare procentul respondenţilor care nu au putut să răspundă 

această posibil din cauza că nu au auzit despre această campanie şi nu cunosc care este scopul final al 

acestei campanii.  

Respondenţii de gen masculin sunt cu mult mai optimişti decât respondenţii de gen feminin 

deoarece 82,7% din bărbaţi şi doar 70,5% din femei, au menţionat că asemenea campanii sunt 

necesare cu siguranţă sau probabil necesare, şi doar 2,5% din bărbaţi şi 1,1% din femei  au menţionat 

că mai degrabă nu sunt necesare sau cu siguranţă nu sunt necesare, ceilalţi 14,8% din bărbaţi şi 28,4% 

din femei nu au putut da un răspuns.  

85,8% din respondenţii adulţi cu vârsta 46-59 ani, 83,9% din respondenţii cu studii generale 

sau liceu, 76,0% din vorbitorii de limba rusă şi 76,8% din respondenţii cu un nivel socio-economic 

mediu, consideră că asemenea Campanii sunt cu siguranţă necesare sau probabil necesare. 

51,1%

30,5%

2,0% 0,9%

15,5%

57,6%

18,2%

1,3% 0,4%

22,5%

Cu siguranŞŁ este

necesarŁ

Probabil este

necesarŁ

Mai degrabŁ nu

este necesarŁ

Cu siguranŞŁ nu

este necesarŁ

Nu ѻtiu / Dificil

de rŁspuns

General pe ŞarŁChiĸinŁu
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Tabelul 1. Date statistice privind CampaniÁ ȵ0ÒÏÔÅÊÅÁÚá-ÍáȦ %Õ ÓÕÎÔ ÍÉÃȦȱ 

(Total Republica Moldova) 

 

 

!Í ÖáÚÕÔ 

spotul 

video la 

TV/pe 

Internet  

Am auzit 

spotul audio 

la radio/pe 

Internet  

!Í ÖáÚÕÔ 

un leaflet 

(pliant)/  

ÂÒÏĥÕÒá 

Am 

ÖáÚÕÔ ÕÎ 

poster  

Am auzit despre 

ÁÃÅÁÓÔá 

campanie, dar nu 

ÁÍ ÖáÚÕÔ ÎÉÃÉÕÎ 

material  

 

Altceva  

Nu am auzit 

nimic despre 

ÁÃÅÁÓÔá 

campanie  

.Õ ĦÔÉÕ/ 

Dificil de 

ÒáÓÐÕns 

Total 36,1% 7,2% 4,5% 3,5% 2,8% ,3% 51,1% 

 

3,6% 
 

Genul: 
Masculin 35,6% 7,0% 4,4% 3,4% 2,7% ,2% 51,3% 3,7% 

Feminin 36,4% 7,4% 4,6% 3,5% 2,9% ,4% 51,0% 3,4% 

Vârsta Dvs.: 

18-29 ani 41,4% 8,1% 2,4% 4,2% 2,2% ,3% 45,5% 3,9% 

30-45 ani 35,3% 6,2% 6,5% 4,7% 4,3%  49,4% 4,5% 

46-59 ani 38,2% 7,5% 4,5% 2,9% 2,3% ,3% 50,8% 3,5% 

60+ ani 28,6% 7,1% 4,5% 1,5% 2,1% ,8% 60,3% 1,9% 

Studiile Dvs.: 

Medii incomplete 31,5% 8,8% 3,0% 2,0% 1,8% ,5% 56,2% 4,1% 

Medii Generale, liceu 28,2% 7,1% 5,4% 3,3% 3,5%  57,6% 4,5% 

Medii profesionale 37,9% 6,3% 2,9% 2,4% 1,2%  53,6% 2,5% 

Superioare/colegiu 44,0% 6,7% 6,1% 5,4% 4,1% ,6% 41,0% 3,2% 

Limba de 

comunicare 

preferată: 

Moldovenească/română 41,9% 8,1% 4,9% 3,1% 2,4% ,2% 46,6% 3,1% 

Rusă 19,8% 4,7% 3,6% 4,5% 4,1% ,6% 63,8% 4,9% 

Statut socio-

economic: 

Scăzut 34,8% 7,9% 5,0% 2,0% 1,9% ,3% 55,2% 3,0% 

Mediu 33,1% 7,2% 4,6% 4,3% 3,9% ,6% 53,3% 3,6% 

Înalt 40,2% 6,5% 4,0% 4,1% 2,7%  45,0% 4,0% 

Mediu de 

reşedință: 

Urban 37,1% 7,1% 5,0% 4,5% 2,4% ,3% 48,3% 4,3% 

Rural 35,2% 7,3% 4,2% 2,6% 3,2% ,3% 53,5% 2,9% 
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Tabelul 2. $ÁÔÅ ÓÔÁÔÉÓÔÉÃÅ ÐÒÉÖÉÎÄ ÎÅÃÅÓÉÔÁÔÅÁ ÄÅÓÆáĥÕÒáÒÉÉ ÃÁÍÐÁÎÉÉÌÏÒ ÐÒÉÖÉÎÄ ÐÒÏÍÏÖÁÒÅÁ ÅÄÕÃÁĪÉÅÉ timpurii ÆáÒá ÖÉÏÌÅÎĪá  

(Total Republica Moldova) 

 

 

  

#Õ ÓÉÇÕÒÁÎĪá 

sunt  necesare 

Probabil sunt  

necesare 

-ÁÉ ÄÅÇÒÁÂá ÎÕ 

sunt necesare 

#Õ ÓÉÇÕÒÁÎĪá ÎÕ 

sunt  necesare 

.Õ ĥÔÉÕȾDificil de 

ÒáÓÐÕÎÓ 

Total  51,1%  30,5%  2,0% ,9% 
 

15,5%  
 

Genul: 
Masculin  50,2% 31,8% 3,0% 1,4% 13,7% 

Feminin  51,8% 29,4% 1,2% ,6% 17,1% 

VÝrsta  Dvs.: 

18-29 ani  55,9% 26,6% ,9% 1,2% 15,4% 

30-45 ani  50,4% 30,4% 3,0% ,7% 15,5% 

46-59 ani  54,3% 30,4% 1,7% 1,4% 12,2% 

60+ ani  42,9% 35,1% 2,2% ,5% 19,3% 

Studii le Dvs.: 

Medii incomplete  44,0% 34,3% 3,0% ,6% 18,1% 

Medii  Generale, liceu 52,9% 29,9% 1,6% 1,3% 14,3% 

Medii profesionale  53,8% 27,3% 1,9% 1,2% 15,8% 

Superioare/ colegiu  53,1% 30,3% 1,5% ,7% 14,4% 

Limba de comunicare  

ÐÒÅÆÅÒÁÔáȡ 

Moldoveneascá/rom Ýná 53,0% 28,9% 1,8% 1,1% 15,3% 

Rusá 45,8% 35,0% 2,5% ,5% 16,2% 

Statut  socio-economic:  

Scázut 44,7% 33,1% 2,7% ,9% 18,8% 

Mediu  52,3% 32,3% 1,5% 1,6% 12,4% 

_nalt  56,2% 26,2% 1,8% ,4% 15,5% 

Mediu  ÄÅ ÒÅĥÅÄÉÎĪáȡ 
Urban  53,5% 29,2% 1,7% ,6% 15,0% 

Rural  49,0% 31,6% 2,2% 1,2% 16,0% 
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Tabelul 3. Date statistice privind CampaniÁ ȵ0ÒÏÔÅÊÅÁÚá-ÍáȦ %Õ ÓÕÎÔ ÍÉÃȦȱ 

(Municipiul Chişinău) 

 

 

  

!Í ÖáÚÕÔ 

spotul video 

la TV/pe 

Internet  

Am auzit 

spotul 

audio la 

radio/pe 

Internet  

!Í ÖáÚÕÔ 

un leaflet 

(pliant) / 

ÂÒÏĥÕÒá 

Am 

ÖáÚÕÔ ÕÎ 

poster  

Am auzit despre 

ÁÃÅÁÓÔá 

campanie, dar nu 

ÁÍ ÖáÚÕÔ ÎÉÃÉÕÎ 

material  

 

Altceva  

Nu am auzit 

nimic despre 

ÁÃÅÁÓÔá 

campanie  

.Õ Ħtiu / 

Dificil 

de 

ÒáÓÐÕns 

Total  42,1%  7,8% 6,0% 5,3% 1,7% ,3% 42,4%  
 

4,9% 
 

Genul: 
Masculin  48,3% 5,7% 9,1% 8,3% 2,2% ,6% 36,5% 5,2% 

Feminin  37,1% 9,5% 3,4% 2,9% 1,3%  47,1% 4,6% 

VÝrsta  Dvs.: 

18-29 ani  42,7% 11,0% 4,9% 5,9%  ,8% 42,6% 4,2% 

30-45 ani  44,7% 10,5% 7,5% 6,7% 2,4%  36,3% 4,0% 

46-59 ani  47,0% 3,5% 8,6% 6,3% 3,3%  36,8% 7,2% 

60+ ani  32,3% 2,5% 3,4% 1,2% 2,5%  56,1% 5,0% 

Studii le Dvs.: 

Medii incomplete  36,1% 2,0% 3,3% 11,2%   58,5%  

Medii Generale, liceu  33,8% 12,4% 8,1% 4,2% 2,7%  46,3% 3,9% 

Medii profesionale  25,5% 2,0% 7,4% 5,1%   58,9% 8,4% 

Superioare/ colegiu  48,4% 8,5% 5,5% 4,9% 2,0% ,5% 36,0% 5,0% 

Limba de 

comunicare  

ÐÒÅÆÅÒÁÔáȡ 

Moldoveneascá/rom Ýná 44,8% 6,0% 3,9% 4,0% 1,1% ,4% 43,5% 4,4% 

Rusá 37,2% 11,1% 9,8% 7,6% 2,8%  40,4% 5,7% 

Statut  socio-

economic:  

Scázut 27,9% 3,4% 1,1%    66,3% 2,8% 

Mediu  40,3% 4,8% 6,5% 10,1% 4,5% 1,2% 42,9% 7,5% 

_nalt  44,5% 9,4% 6,4% 4,2% ,9%  39,3% 4,2% 

Mediu  de 

ÒÅĥÅÄÉÎĪáȡ 

Urban  43,5% 8,5% 6,0% 5,3% 1,9% ,3% 40,2% 5,3% 

Rural  25,2%  5,7% 5,7%   69,1%  
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Tabelul 4.  $ÁÔÅ ÓÔÁÔÉÓÔÉÃÅ ÐÒÉÖÉÎÄ ÎÅÃÅÓÉÔÁÔÅÁ ÄÅÓÆáĥÕÒáÒÉÉ ÃÁÍÐÁÎÉÉÌÏÒ ÐÒÉÖÉÎÄ ÐÒÏÍÏÖÁÒÅÁ ÅÄÕÃÁĪÉÅÉ ÔÉÍÐÕÒÉÉ ÆáÒá ÖÉÏÌÅÎĪá  

(Municipiu Chişinău) 

 

 

  

#Õ ÓÉÇÕÒÁÎĪá 

sunt  necesare 

Probabil sunt  

necesare 

-ÁÉ ÄÅÇÒÁÂá ÎÕ 

sunt necesare 

#Õ ÓÉÇÕÒÁÎĪá ÎÕ 

sunt  necesare 

.Õ ĦÔÉÕȾDificil de 

ÒáÓÐÕÎÓ 

Total 

 

53,5% 
 

18,5% 1,5% ,4% 26,2% 

Genul: 
Masculin 61,5% 17,6% 2,5% ,4% 18,0% 

Feminin 46,9% 19,3% ,6% ,3% 32,9% 

Vârsta Dvs.: 

18-29 ani 58,2% 15,6% ,7%  25,5% 

30-45 ani 55,9% 22,6% 3,3%  18,2% 

46-59 ani 49,0% 22,1%  1,0% 27,9% 

60+ ani 45,9% 14,6% 1,8% ,9% 36,8% 

Studiile Dvs.: 

Medii incomplete 39,4% 2,0% 4,5%  54,1% 

Medii Generale, liceu 73,0% 6,4%   20,6% 

Medii profesionale 41,7% 21,0%  1,4% 35,9% 

Superioare/colegiu 52,3% 23,3% 1,8% ,3% 22,3% 

Limba de comunicare 

preferată: 

Moldovenească/română 50,9% 19,8% ,9% ,3% 28,1% 

Rusă 58,1% 16,2% 2,4% ,5% 22,8% 

Statut socio-economic: 

Scăzut 28,2% 9,7% 4,3%  57,7% 

Mediu 56,5% 17,5%  ,7% 25,3% 

Înalt 55,4% 19,9% 1,6% ,3% 22,8% 

Mediu de reşedință: 
Urban 55,8% 19,1% 1,6% ,4% 23,1% 

Rural 25,2% 11,3%   63,5% 
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Tabelul 5. Date statistice privind CampaniÁ ȵ0ÒÏÔÅÊÅÁÚá-ÍáȦ %Õ ÓÕÎÔ ÍÉÃȦȱ 

(Oraşul Chişinău) 

 

 

  

!Í ÖáÚÕÔ 

spotul video 

la TV/pe 

Internet  

Am auzit 

spotul audio la 

radio/pe 

Internet  

!Í ÖáÚÕÔ 

un leaflet 

(pliant) / 

ÂÒÏĥÕÒá 

!Í ÖáÚÕÔ 

un poster  

Am auzit despre 

ÁÃÅÁÓÔá 

campanie, dar 

ÎÕ ÁÍ ÖáÚÕÔ 

niciun material  

 

Altceva  

Nu am auzit 

nimic despre 

ÁÃÅÁÓÔá 

campanie  

.Õ ĦÔÉÕ/ 

Dificil de 

ÒáÓÐÕns 

Total 

 

44,1% 
 

9,0% 6,4% 5,6% 1,9% ,3% 39,0% 5,3% 

Genul: 
Masculin 50,2% 6,8% 9,8% 8,8% 2,7% ,8% 33,6% 5,5% 

Feminin 39,4% 10,6% 3,8% 3,2% 1,3%  43,2% 5,1% 

Vârsta Dvs.: 

18-29 ani 44,1% 11,8% 5,2% 6,3%  ,9% 40,2% 4,5% 

30-45 ani 44,7% 11,3% 8,0% 7,2% 2,6%  34,9% 4,2% 

46-59 ani 56,0% 5,1% 9,3% 6,0% 4,1%  26,5% 8,3% 

60+ ani 32,9% 2,9% 4,0% 1,4% 2,9%  53,5% 5,9% 

Studiile 

Dvs.: 

Medii incomplete 46,6% 3,6% 5,9% 19,9%   43,9%  

Medii Generale, liceu 31,7% 14,4% 9,4% 4,9% 2,5%  47,8% 2,6% 

Medii profesionale 31,9% 3,1% 6,2% 2,7%   49,3% 12,9% 

Superioare/colegiu 48,5% 8,8% 5,7% 5,1% 2,1% ,5% 35,2% 5,3% 

Limba de 

comunicare 

preferată: 

Moldovenească/română 47,8% 7,2% 3,9% 4,0% 1,2% ,5% 39,7% 4,8% 

Rusă 38,2% 11,8% 10,4% 8,1% 3,0%  38,0% 6,1% 

Statut socio-

economic: 

Scăzut 27,7% 8,2% 2,6%    58,2% 6,8% 

Mediu 42,2% 5,3% 5,2% 9,1% 4,5% 1,3% 43,0% 7,0% 

Înalt 45,6% 10,4% 7,0% 4,6% 1,0%  36,6% 4,6% 

Mediu de 

reşedință: 

Urban 44,1% 9,0% 6,4% 5,6% 1,9% ,3% 39,0% 5,3% 

Rural         
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Tabelul 6. $ÁÔÅ ÓÔÁÔÉÓÔÉÃÅ ÐÒÉÖÉÎÄ ÎÅÃÅÓÉÔÁÔÅÁ ÄÅÓÆáĥÕÒáÒÉÉ ÃÁÍÐÁÎÉÉÌÏÒ ÐÒÉÖÉÎÄ ÐÒÏÍÏÖÁÒÅÁ ÅÄÕÃÁĪÉÅÉ ÔÉÍÐÕÒÉÉ ÆáÒá ÖÉÏÌÅÎĪá  

(Oraşul Chişinău) 

 

 

  

#Õ ÓÉÇÕÒÁÎĪá 

sunt  necesare 

Probabil sunt  

necesare 

-ÁÉ ÄÅÇÒÁÂá ÎÕ 

sunt necesare 

#Õ ÓÉÇÕÒÁÎĪá ÎÕ 

sunt  necesare 

.Õ ĦÔÉÕȾDificil de 

ÒáÓÐÕÎÓ 

Total 

 

57,6% 
 

18,2% 1,3% ,4% 22,5% 

Genul: 
Masculin 67,2% 15,5% 2,0% ,5% 14,8% 

Feminin 50,3% 20,2% ,7% ,4% 28,4% 

Vârsta Dvs.: 

18-29 ani 59,8% 16,0% ,7%  23,5% 

30-45 ani 57,7% 21,7% 2,1%  18,4% 

46-59 ani 62,3% 23,5%  1,4% 12,8% 

60+ ani 48,9% 13,0% 2,1% 1,1% 34,9% 

Studiile Dvs.: 

Medii incomplete 52,5% 3,6% 8,0%  35,9% 

Medii Generale, liceu 77,0% 6,9%   16,1% 

Medii profesionale 60,0% 12,8%  2,1% 25,2% 

Superioare/colegiu 52,9% 22,8% 1,3% ,3% 22,7% 

Limba de comunicare 

preferată: 

Moldovenească/română 55,8% 19,8% 1,1% ,3% 22,9% 

Rusă 60,3% 15,7% 1,5% ,6% 21,9% 

Statut socio-economic: 

Scăzut 37,1% 14,2% 10,5%  38,2% 

Mediu 60,7% 16,1%  ,8% 22,4% 

Înalt 57,5% 19,2% 1,2% ,3% 21,7% 

Mediu de reşedință: 
Urban 57,6% 18,2% 1,3% ,4% 22,5% 

Rural      
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3. Focus Group 

RÅÚÕÍÁÔÕÌ ÄÉÓÃÕĪiei de grup 

 

Profilul participanѽilor: părinѽi cu copii de 0-6ani 

Gen 6ÝÒÓÔá /ÃÕÐÁĪie Studii  
.ÒȢ ÐÅÒÓÏÁÎÅ ÿÎ 

familie  
Feminin 28 ani Contabil Superioare 3 
Masculin 33 ani Lăcătuș Medii 5 
Feminin 25 ani Casier Medii 3 
Feminin 27 ani Șomer Medii 4 
Feminin 30 ani Lector Superioare 3 
Feminin 30 ani Profesor Superioare 3 
Masculin 37 ani Profesor Superioare 4 
Masculin 25 ani Construcѽii Medii 3 
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TESTAREA MATERIALELOR 

 

1. Mesajul ȵ0ÒÏÔÅÊÅÁÚá-Íáȟ ÅÕ ÓÕÎÔ ÍÉÃȱ 
 

Mesajul a fost cunoscut tuturor participanѽilor, însă se confundă cu mai 

multe campanii sursă. Câѽiva participanѽi au spus că au văzut mesajul pe 

panouri stradale, o participantă a atras atenѽia că panourile cu acest mesaj 

pe care l-a văzut nu sunt amplasate în locurile cele mai vizibile. 

Cei mai mulѽi participanѽi îl asociază cu violenѽa asupra copiilor în familiile 

vulnerabile (consum alcool, părinѽi violenѽi). 

Mesajul este adresat, în percepѽia respondenѽilor, părinѽilor, dar și maturilor în general. 

Impresiile generale : mesajul este concis și clar. 

 

2. Poster  
 

Posterul a fost apreciat destul de critic. Nu corespunde cu idea care se dorește a fi 

transmisă, din cauza: 

1) Expresia de faѽă a copilului din poster care nu exprimă frică, durere, ci este a 

unui copil care s-a ascuns din joacă (de-a ascunselea); 

2) Cutia în care s-a ascuns copilul trezește emoѽii pozitive, din cauza ca 

majoritatea familiilor dispun de asemenea cutii în care ѽin jucăriile copilului. De 

aceea, copilul ascuns în cutie întărește impresia că e vorba de joacă, ci nu frică; 

3) Posterul este prea sărac în culori pentru un poster publicitar, și în același timp 

culoarea nu este sumbră, ca să fi potrivită cu ideea violenѽei, de care copilul trebuie 

protejat. 

 

În schimb textul (poezia) este apreciată ca fiind foarte reușită, vie, care emoѽionează. După ce au citit poezia, 

respondenѽii au recomandat că posterul nu este potrivit pentru a fi plasat în panouri stradale, deoarece în 

trecere nimeni nu reușește să citească poezia, iar fără a o citi, doar în baza imaginii, nu se percepe nici un 

mesaj.  

Posterul împreună cu poezia ar fi foarte productiv în transportul public, deoarece persoanele ar reuși să 

citească poezia, și vor înѽelege mesajul. 

Notele acordate posterului variază între 5 și 9, majoritatea au notat cu 7. Nota medie 7. 
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3. Booklet  

 

Informaѽia din booklet a fost apreciată foarte înalt. Mesajul a fost caracterizat prin calificative clar, concret, 

curat, pe înѽelese. 

Citind informaѽia, toѽi participanѽii și-au regăsit propriile greșeli pe care le comit faѽă de copii. Le trezește 

autocritică. Textul cuprinde toate greșelile pe care îi comite orice părinte ordinar. Un participant a exclamat: 

ȵÿÎ ÔÏÁÔÅ ÐÕÎÃÔÅÌÅ ÄÉÎ ÁÃÅÓÔ ÔÅØÔ Íá ÒÅÇáÓÅÓÃȟ ÿÍÉ ÖáÄ ÔÏÁÔÅ ÇÒÅĦÅÌÉÌÅ ÐÅ ÃÁÒÅ ÌÅ ÆÁÃȢ #ÈÉÁÒ Óá ÖÒÅÁÕȟ ÎÕ ÍÁÉ ÐÏÔ 

ÁÄáÕÇÁ ÎÉÍÉÃȢ 0Å Ï ÐÁÇÉÎá ÓÕÎÔ ÿÎÃÁÄÒÁÔÅ ÔÏÁÔÅȱȢ  

 

4. Spot video 

Spotul video a fost la fel apreciat foarte bine, ca fiind foarte expresiv. Spotul 

este interesant, atrage, interesant și pentru copii.  

Oul cu ușurinѽă se asociază cu copilul. Exprimă cât de firav este copilul, cât de 

ușor printr-un gest, reacѽie simplă să rănești, copilul („să strici oul”). Foarte 

reușit este redat comportamentul copilului în încercarea de a atrage atenѽia 

părintelui. Totodată impune deprindere părinѽilor să ierte când copilul strică, 

varsă ceva, deoarece copilul căută să atragă atenѽia prin aceasta.  

Oul este asociat cu începutul vieѽii, un simbol foarte bun.  

Totodată spotul este potrivit pentru viaѽa modernă, dependenѽa („robia”) faѽă de calculator, deficitul de 

comunicare vie. 

Grupul ѽintă a spotului sunt părinѽii și statul. 
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5. Spotul  audio  

 

Iniѽial a fost criticat pentru abundenѽa de informaѽii „prea multe cuvinte”. Respondenѽii s-au îngrijorat că din 

cauza că e multă „vorbărie” ei nu reușesc să memorizeze adresa web, pronunѽată la final. 

Au fost apreciate aspectele: 

- Cuvântul firav, care este central în mesajul promovat; 

- Comparaѽiile (ghiocel, câine), sunt lucrurile pe care orice adult le regăsește în propria copilărie, sunt 

lucruri apropiate; 

- Prin asocieri este primită idea că copilul este un lucru divin, curat; 

- Este apreciat că răsună râs de copil în spot. 

Mesajul central perceput în urma spotului este ÐÒÏÔÅÊÅÁÚá-ÍáȢ  

 

6. "ÒÏĦÕÒÁ 

A fost percepută la prima vedere diferit de diferiѽi participanѽi. Unii, în special bărbaѽii, au 

perceput-o ca pe o carte pentru copii, din cauza coloristicii copertei, deci nu va atrage 

atenѽia adulѽilor.  

Alѽi participanѽi au apreciat că mesajul „fără palme și abuz” intrigă.  

O participantă a apreciat negativ culoarea neagră a florii de pe copertă.  

Este apreciat faptul că broșura nu este voluminoasă („groasă”), deci sporește 

probabilitatea că va fi citită.  

Scopul elaborării broșurii este perceput ca urmărind educarea părinѽilor și sfaturi pentru copii. 

 

7. Imn ul campaniei  

Imnul a fost foarte înalt apreciat. Ca și mesaj cheie este percepută fraza „ÁÉ ÒáÂÄÁÒÅȟ ÃÁ Óá 

ÃÒÅÓÃ ÏÍ ÂÕÎȱȢ Imnul redă aceiași informaѽie ca și booklet-ul, însă într-o formă mai jucăușă, 

pozitivă.  

Ceea ce face copilul în imn este caracteristic tuturor copiilor.  

Respondenѽii recomandă rularea imnului în transportul public. Unii au recomandat să fie elaborat un clip 

video pentru imn.  
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Concluzii:  

1.  ×ÙÖÈ×ÌɯÑÜÔçÛÈÛÌɯƘƙȮƗǔɯËÐÕɯÙÌÚ×ÖÕËÌÕĲÐɯÈÜɯÈÜáÐÛɯËÌÚ×ÙÌɯCampaniaȬ/ÙÖÛÌÑÌÈáç-Ôçȵɯ$ÜɯÚÜÕÛɯ

ÔÐÊȵɂȰ 

2. ,ÈÑÖÙÐÛÈÛÌÈɯÙÌÚ×ÖÕËÌÕĲÐÓÖÙɯÈÜɯÝçáÜÛɯÚ×ÖÛÜÓɯÝÐËÌÖɯÓÈɯ35ɯÚÈÜɯÐÕÛÌÙÕÌÛȰ 

3. Cei care cunosc cel mai bine despre Campanie sunt persoanele: tinere ×äÕç la 29 ani, cu studii 

ÚÜ×ÌÙÐÖÈÙÌȮɯÝÖÙÉÐÛÖÈÙÌɯËÌɯÓÐÔÉÈɯÙÖÔäÕçȮɯcu nivel socio-ÌÊÖÕÖÔÐÊɯćÕÈÓÛȰ 

4. Cei care nu cunosc despre Campanie sunt persoanele: cu ÝäÙÚÛÈ de peste 60 ani, cu studii medii 

ÎÌÕÌÙÈÓÌȮɯÊÈÙÌɯÝÖÙÉÌÚÊɯćÕɯÓÐÔÉÈɯÙÜÚçȮɯÊÜɯÕÐÝÌÓɯÚÖÊÐÖÌÊÖÕÖÔÐÊɯÚÊçáÜÛȰ 

5. `ÕɯÖÙÈıÜÓɯ"ÏÐıÐÕçÜɯ×ÙÖÊÌÕÛÜÓɯÙÌÚ×ÖÕËÌÕĲÐÓÖÙɯÊÈÙÌɯÈɯÝçáÜÛɯÚÈÜɯÈɯÈÜáÐÛɯËÌÚ×ÙÌɯÊÈÔ×ÈÕÐÌɯÌÚÛÌɯÔÈÐɯ

mare ËÌÊäÛ proceÕÛÜÓɯÙÌÚ×ÖÕËÌÕĲÐÓÖÙɯËÐÕɯćÕÛÙÌÎɯÌıÈÕÛÐÖÕÜÓȰɯɯ 

6. `Õɯ"ÏÐıÐÕçÜɯÉçÙÉÈĲÐÐ ÚÜÕÛɯÔÈÐɯÐÕÍÖÙÔÈĲÐɯËÌÊäÛ femeile despre campanie; 

7. CampaniaȬ/ÙÖÛÌÑÌÈáç-Ôçȵɯ$ÜɯÚÜÕÛɯÔÐÊȵɂɯÌÚÛÌ ÕÌÊÌÚÈÙçȭ 

 


